
   

 

 
     

 
 
 

 
  
 
 

 
 

  
 

  
 

 
 

 

 

 

  
  

   
  

  
 

 
 

 

 
   

    
 

   
  

 
  

  

    
  

  

   
    

 
   

  
 

  

 

Regeringsbeslut II:1 

2026-01-29 
A2025/00220 
A2026/00116 

Arbetsmarknadsdepartementet Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor 
Box 206 
351 05 Växjö 

Uppdrag till Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 
att fortsatt stärka förutsättningarna för mötesplatser för unga 
hbtqi-personer 

Regeringens beslut 
Regeringen ger Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor 
(MUCF) i fortsatt uppdrag att stärka förutsättningarna att skapa och 
bibehålla fysiska och digitala mötesplatser för unga hbtqi-personer. Detta ska 
ske genom kompetensutveckling i form av kunskapshöjande insatser om 
hbtqi-personers lika rättigheter och möjligheter.  Insatserna ska riktas till 
beslutsfattare, chefer och strateger med ansvar för den öppna 
fritidsverksamheten samt fritidsledare och annan personal inom 
verksamheten. 

MUCF ska i genomförandet särskilt beakta behovet av geografisk spridning 
av mötesplatser, särskilt till landsbygdskommuner och till områden med 
socioekonomiska utmaningar (enligt den indelning som SCB redovisar). 

Myndigheten ska i genomförandet av uppdraget samråda med, och vid 
behov genomföra insatser tillsammans med, Forum för levande historia. 

MUCF ska senast den 1 mars 2028 lämna en redovisning av uppdraget till 
Regeringskansliet (Arbetsmarknadsdepartementet) samt till 
Folkhälsomyndigheten som har i uppdrag att samordna, stödja och följa upp 
de hbtqi-strategiska myndigheternas arbete. Redovisningen av uppdraget ska 
hänvisa till diarienumret för detta beslut. 

Telefonväxel: 08-405 10 00 Postadress: 103 33 Stockholm 
Webb: www.regeringen.se Besöksadress: Drottninggatan 16 

E-post: a.registrator@regeringskansliet.se 

mailto:a.registrator@regeringskansliet.se
www.regeringen.se


 

 

       
  

 
 

 
  

 

     
   

  

   
 

     

  
  

  
 

 
   

 
  

  

 
    

  
    

  
 

 
 

 

För uppdraget får MUCF under 2026 använda högst 1 000 000 kronor som 
ska redovisas mot det under utgiftsområde 13 Integration och jämställdhet 
för budgetåret 2026 uppförda anslaget 2:2 Åtgärder mot diskriminering och 
rasism m.m., anslagsposten 7 Insatser för att stärka hbtqi-personers 
rättigheter och möjligheter. Medlen betalas ut engångsvis efter rekvisition till 
Kammarkollegiet senast den 1 november 2026. Medel som inte har använts 
ska återbetalas senast den 31 mars 2027 till Kammarkollegiet. 

Regeringen beräknar att 1 000 000 kronor kommer att avsättas för uppdraget 
2027 under förutsättning att riksdagen anvisat medel för det aktuella 
anslaget. 

Skäl för regeringens beslut 
En förutsättning för att säkerställa en meningsfull fritid för unga, inte minst 
för unga hbtqi-personer, är tillgången till trygga mötesplatser. 

MUCF har haft i uppdrag att stärka förutsättningarna att skapa och bibehålla 
fysiska och digitala mötesplatser för unga hbtqi-personer, dels genom en 
kartläggning av dessa mötesplatser, dels genom att genomföra 
kompetensutvecklingsinsatser för olika aktörer på kommunal nivå 
(A2023/00889). 

Myndighetens redovisning av uppdraget visar att de insatser som har 
genomförts över tid har fått effekt på en övergripande nivå. Antalet 
mötesplatser har ökat generellt och förutsättningarna för att skapa och 
bibehålla mötesplatser för unga hbtqi-personer har stärkts (A2025/00220). 
Tillgången är dock fortsatt begränsad till vissa delar av landet och många 
unga hbtqi-personer saknar helt tillgång till trygga sammanhang. Unga hbtqi-
personer på landsbygden och i områden med socioekonomiska utmaningar 
möter särskilda hinder på sin fritid. I redovisningen framhåller MUCF 
särskilt vikten av kompetensutveckling vad gäller den öppna 
fritidsverksamheten. Med öppen fritidsverksamhet avser MUCF verksamhet 
som sker på ungas fritid, där unga deltar av fri vilja och under fria former. 
Mötesplatserna, ofta kallade fritidsgårdar, ungdomens hus eller aktivitetshus, 
är kostnadsfria för deltagarna. 
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Mot denna bakgrund bedömer regeringen att det finns skäl att ge MUCF i 
fortsatt uppdrag att stärka förutsättningarna att skapa och bibehålla fysiska 
och digitala mötesplatser för unga hbtqi-personer genom 
kompetensutveckling av vissa personalkategorier kopplade till den öppna 
fritidsverksamheten. 

Forum för levande historia har i uppdrag att ta fram kunskapsstöd för 
offentlig verksamhet om lika rättigheter och möjligheter för hbtqi-personer 
(A2024/00980). Uppdraget ska slutredovisas senast den 1 mars 2027. Det är 
därför viktigt att MUCF samråder med, och vid behov genomför insatser 
tillsammans med Forum för levande historia. 

På regeringens vägnar 

Nina Larsson 

Camilla Molin 

Kopia till 

Socialdepartementet/HC 
Kulturdepartementet/SNA 
Folkhälsomyndigheten 
Forum för levande historia 
Kammarkollegiet 
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